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SAOBRAĆAJNI ODSJEK	SMJER: SVI SMJEROVI	     Školska godina: 2024/2025

Ime i prezime: _______________________________
Broj indeksa:   _______________________________

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI 

RJEŠENJA ISPITNIH ZADATAKA DRUGOG KOLOKVIJUMA održanog: 11(13).06.2025. године

ZADATAK 1:   U jednom putničkom motornom vozilu ukupne težine putnici su tako  raspoređeni da je zadnji most opterećen sa  1/3 ukupne težine. Ukoliko u prtljažnik, koji opterećuje zadnji most, smjestimo prtljag mase 50 [kg] doći će do promjene koordinata težišta. Potrebno je odrediti položaj težišta u oba slučaja u uzdužnoj ravni?  

Normalna reakcija tla na zadnjem mostu iznosi:
[image: scan0012]
Putničko  vozilo


= a na prednjem: = 6822,667



Kako iz uslova:  slijedi:   →    
U slučaju da je zadnji most opterećen sa  dodatnim masom m’ biće:
[image: ]
Putničko  vozilo sa prtljagom 

=



Kako je: ;     → 


ZADATAK  2: Teretno motorno vozilo FAP 1314  koji  radi u teškim uslovima rada i kreće se po makadamu lošeg kvaliteta, sa pripadajućim  pneumaticima dimenzija 7,50-20. Na motornom vozilu ugrađena je  spojnica srednjeg radijusa od 114 [mm] i širine 4,5 [cm]. Debljina obloge  iznosi 3,5 [mm] sa dozvoljenim specifičnim površinskim pritiskom od 12 [N/cm2 ] i koeficijentom trenja obloga i sregnute površine od 0,26. Motor ostvaruje maksimalni obrtni moment pri 2000-2200 [ ͦ  /min]   od 292 [Nm]. Potrebno je odrediti:   - broj radnih diskova? 

[image: scan0007]
Šema sila koje djeluju na vozilo 
Konstrukcijske karakteristike: Površina i prečnici diskova.              


                                  
Iz tabele 4.1. usvajaju se standardne dimenzije:   


 i 
Stvarna površina obloge iznosi:

 - zadovoljava 
Potrebna maksimalna potisna sila glavne spojnice je:


 ili 
Maksimalni moment glavne spojnice:


                - za teške uslove rada  
Maksimalna sila trenja potrebna za ostvarenje momenta spojnice je:


Broj tarnih površina:
Maksimalna sila trenja zavisi od broja tarnih površina i koeficijenta trenja i aksijalne sile.

     
Usvaja se 10 tarnih površina
Broj radnih diskova:


ZADATAK  3        Nazivi osnovnih elemenata sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom motora SUS: 

[image: http://www.maziva.org/images/stories/sistem%20podmazivanja%20motora.png]
Sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom  
     
1. kanal za razvod ulja za podmazivanje sistema bregastog vratila, 2. glavni uljni vod, 
3. kanal za razvod ulja za podmazivanje koljenastog vratila,4. kućište motora, 
5. fini prečistač (filter), 6. kućište uljnog filtera, 7. uljna (zupčasta) pumpa , 
8. grubi prečistač (filter), 9. korito motora (spremnik za ulje) i 10.čep za ispuštanje ulja.



                                                             Rješenja zadataka izradio
                                                      predmetni profesor: 
                                                 Prof. dr Zdravko B. Nunić
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SAOBRAĆAJNI ODSJEK SMJER: SVI SMJEROVI      Školska godina: 2024/2025 

 

Ime i prezime: _______________________________ 

Broj indeksa:   _______________________________ 

 

Predmet: TRANSPORTNA SREDSTVA I UREĐAJI  

 

RJEŠENJA ISPITNIH ZADATAKA DRUGOG KOLOKVIJUMA održanog: 11(13).06.2025. године 

 

ZADATAK 1:   U jednom putničkom motornom vozilu ukupne težine 10234 ?? putnici su tako  raspoređeni da je zadnji most opterećen sa  1/3 

ukupne težine. Ukoliko u prtljažnik, koji opterećuje zadnji most, smjestimo prtljag mase 50 [kg] doći će do promjene koordinata težišta. Potrebno je 

odrediti položaj težišta u oba slučaja u uzdužnoj ravni?   

Normalna reakcija tla na zadnjem mostu iznosi: 
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ZADATAK  2: Teretno motorno vozilo FAP 1314  koji  radi u teškim uslovima rada i kreće se po makadamu lošeg kvaliteta, sa pripadajućim  

pneumaticima dimenzija 7,50-20. Na motornom vozilu ugrađena je  spojnica srednjeg radijusa od 114 [mm] i širine 4,5 [cm]. Debljina obloge  iznosi 3,5 

[mm] sa dozvoljenim specifičnim površinskim pritiskom od 12 [N/cm

2

 ] i koeficijentom trenja obloga i sregnute površine od 0,26. Motor ostvaruje 

maksimalni obrtni moment pri 2000-2200 [ ?  /min]   od 292 [Nm]. Potrebno je odrediti:   - broj radnih diskova?  

 

Šema sila koje djeluju na vozilo  

Konstrukcijske karakteristike: Površina i prečnici diskova.               
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Broj tarnih površina: 

Maksimalna sila trenja zavisi od broja tarnih površina i koeficijenta 

trenja i aksijalne sile. 
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Usvaja se 10 tarnih površina 

Broj radnih diskova: 

10

5

22

i

n

ZADATAK  3        Nazivi osnovnih elemenata sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom motora SUS:  

 

Sistem za podmazivanje motora sa prinudnom cirkulacojom   

      

1. kanal za razvod ulja za podmazivanje sistema bregastog 

vratila, 2. glavni uljni vod,  

3. kanal za razvod ulja za podmazivanje koljenastog vratila,4. 

kućište motora,  

5. fini prečistač (filter), 6. kućište uljnog filtera, 7. uljna 

(zupčasta) pumpa ,  

8. grubi prečistač (filter), 9. korito motora (spremnik za ulje) i 

10.čep za ispuštanje ulja. 
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                                                      predmetni profesor:  

                                                 Prof. dr Zdravko B. Nunić 

